
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ب  ص=م س+ 

 ) + ب 2-(  3=  5

 + ب  6 - =  5

 + ب  6+  6-=  5+6 

 = ب  11

اكتب المعادلة بصیغة المیل   : 2الخطوة 
 والمقطع 

 ب  ص=م س+ 

   11س + 3ص= 

 11س + 3فتكون المعادلة ھي: ص =  
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 : أوجد میل المستقیم المار بالنقطتتین 1الخطوة  

م=
−ص1 2ص
−س1 2س

   =
12−8−
1+4

   =4 − 

: اختر أحدى النقطتتین لإیجاد المقطع  2الخطوة 
 الصادي

 ب  ص=م س+ 

 )+ ب 4)(4-=(8-

 + ب   16-= 8-

 = ب   8

: اكتب المعادلة بصیغة المیل والمقطع  3الخطوة  
 الصادي

 ص = م س + ب 

 8س + 4 ص =   

 : أوجد میل المستقیم المار بالنقطتتین 1الخطوة  

م=
−ص1 2ص
−س1 2س

   =
2+6−
4+5−

   =4 

: اختر أحدى النقطتتین لإیجاد المقطع  2الخطوة 
 الصادي

 ب  ص=م س+ 

 )+ ب -5)(4=(6-

 + ب   20-= 6-

 = ب   14

: اكتب المعادلة بصیغة المیل والمقطع  3الخطوة  
 الصادي

 ص = م س + ب 

 14س + 4ص =   

عندما یعمل طلال ساعة واحدة إضافیة یتقاضى  
ساعات   5) عندما عمل 351، 1ریال: أي ( 351

 )415، 5ریال: أي ( 415إضافیة تقاضي 

 أوجد المیل م. 

م=
−ص1 2ص
−س1 2س

   =
315−415
1−5

   =
64
4

  =16 

) وأوجد المقطع الصادي  351، 1اختر النقطة (
 للمستقیم. 

 ب  ص=م س+ 

 )+ ب 1)(16=(351

 = ب 335

 = ب   8

 لكتابة المعادلة  335، ب = 16استعمل م =  

 ص = م س + ب 

 335س + 16ص =  

 335س +  16جـ = 

 =16 ×8 +335 

 =128 +335 

 ریال   463جـ = 
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 :  1الخطوة  

 أوجد المقطع الصادي 

 ب  ص=م س+ 

 ) + ب 4-(  2-=  6

 + ب  8=  6

 = ب  2-

اكتب المعادلة بصیغة المیل   : 2الخطوة 
 والمقطع 

 ب  ص=م س+ 

   2-س  2-ص= 

         
 : أوجد میل المستقیم المار بالنقطتتین 1الخطوة   

م=
−ص1 2ص
−س1 2س

   =
3+5
7+3−

   =2 

: اختر أحدى النقطتتین لإیجاد المقطع  2الخطوة 
 الصادي

 ب  ص=م س+ 

 )+ ب 3-)( 2=(5

 + ب   6-= 5

 = ب   11

: اكتب المعادلة بصیغة المیل والمقطع  3الخطوة  
 الصادي

 ص = م س + ب 

 11س +  2ص =   

المعادلة الخطیة لإیجاد عدد سكان المملكة  
 بالملایین ھي: 

 ص  0.75+ 23.4ك = 

 ص  0.75+ 23.4ك = 

 ) 14( 0.75+ 23.4ك = 

 10.5+ 23.4ك = 

 33.9ك = 

  33.9ھـ ھو  1440المملكة عام عدد سكان 
 ملیون نسمة 

 

 : أوجد المقطع الصادي 1الخطوة  

 ب  ص=م س+ 

 ) + ب 3( 2=  1

 + ب  6=  1

 = ب  5-

 :  اكتب المعادلة بصیغة المیل والمقطع 2الخطوة 

 ب  ص=م س+ 

   5-س  2ص= 

 5-س  2فتكون المعادلة ھي: ص =  
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 : أوجد المقطع الصادي 1الخطوة  

 ب  ص=م س+ 

 ) + ب 1-(  1-=  4

 + ب  1=  4

 = ب  3

 :  اكتب المعادلة بصیغة المیل والمقطع 2الخطوة 

 ب  ص=م س+ 

   3س + 1-ص= 

 3س + 1-فتكون المعادلة ھي: ص =  
 

 : أوجد المقطع الصادي 1الخطوة  

 ب  ص=م س+ 

 ) + ب 1( 1=  0

 + ب  1=  0

 = ب  1-

 :  اكتب المعادلة بصیغة المیل والمقطع 2الخطوة 

 ب  ص=م س+ 

 1-س  1ص= 

 1-فتكون المعادلة ھي: ص = س  
 

 : أوجد میل المستقیم المار بالنقطتتین 1الخطوة  

م=
−ص1 2ص
−س1 2س

   =
2+3
9−4

  =-1 

: اختر أحدى النقطتتین لإیجاد المقطع  2الخطوة 
 الصادي

 ب  ص=م س+ 

 )+ ب 4 )(1-=(3

 + ب   4-= 3

 = ب   7

: اكتب المعادلة بصیغة المیل والمقطع  3الخطوة  
 الصادي

 ص = م س + ب 

 7س +  - ص =   

 : أوجد میل المستقیم المار بالنقطتتین 1الخطوة  

م=
−ص1 2ص
−س1 2س

   =
3−7−
5+0

  =-2 

لإیجاد المقطع   : اختر أحدى النقطتتین 2الخطوة 
 الصادي

 ب  ص=م س+ 

 )+ ب 0)( 2-=(7-

 =  ب  7-

: اكتب المعادلة بصیغة المیل والمقطع  3الخطوة 
 الصادي

 ص = م س + ب 

 7-س   2-ص =   
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 : أوجد میل المستقیم المار بالنقطتتین 1الخطوة  

م=
−ص1 2ص
−س1 2س

   =
3+3
1+2−

  =-6 

النقطتتین لإیجاد المقطع  : اختر أحدى 2الخطوة 
 الصادي

 ب  ص=م س+ 

 )+ ب 2-)( 6-=(3

 + ب   12= 3

 = ب   9-

: اكتب المعادلة بصیغة المیل والمقطع  3الخطوة  
 الصادي

 ص = م س + ب 

 9-س   6-ص =   

 المعادلة الخطیة ھي: 

 5ن +  15ف = 

 ثواني ھي:  10المسافة التي تقطعھا السیارة في 

 5ن +  15ف = 

 5) +10( 15ف = 

 5+150ف = 

 قد  155ف= 

 : أوجد المقطع الصادي 1الخطوة  

 ب  ص=م س+ 

2   =
1
2

 ) + ب 4( 

 + ب  2=  2

 = ب 0

 :  اكتب المعادلة بصیغة المیل والمقطع 2الخطوة 

 ب  ص=م س+ 

ص= 
1
2

 س   

 

 : أوجد المقطع الصادي 1الخطوة  

 ب  ص=م س+ 

6   =
3−
4

 ) + ب 4( 

 + ب  3-=  6

 = ب 9

 :  اكتب المعادلة بصیغة المیل والمقطع 2الخطوة 

 ب  ص=م س+ 

ص= 
3−
4

 9س  +
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 : أوجد المقطع الصادي 1الخطوة  

 ب  ص=م س+ 

-2   =
3−
5

 ) + ب 4-( 

-2   =
13
5

 + ب 

ب =   
2−
5

4 

 :  اكتب المعادلة بصیغة المیل والمقطع 2الخطوة 

 ب  ص=م س+ 

ص= 
3−
5

  -  س
2
5

4 

   

فتكون المعادلة ھي: ص =  
3−
5

  - س
2
5

4 

 المعادلة لعدد الخریجین ھي: 

 38ع + 3.75ك = 

 

 38ع +  3.75ك = 

   38) +16( 3.75ك = 

 38+60ك = 

   98ك = 

ألف طالب و   98ھت   1436عدد الخریجین عام  
 طالبة. 

 معادلة التكلفة الكلیة لعضو حضر درس ھي :  

 265س + 5ص= 

 265س + 5ص= 

 265س + 5= 500

 س  5=  235 

   47س = 

  47عدد الدروس الریاضیة التي حضرھا مالك 
 درس

 

ص =   
1
6

س +  
19
24
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  - س  -ص =   
7
12

 

فتكون   1-وعن ص بـ  3لا، عوض عن س بـ 
 خاطئة النتیجة 

فتكون   2-وعن ص بـ   6نعم، عوض عن س بـ 
 النتیجة صحیحة 

م =   2010كمیة النفایات عام 
 طناً   340.8=12×28.4

 أطنان  605.2= 340.8 – 946

  2032یصبح استمرار ھذا الاتجاه مستحیلاً عام 
م، ستكون في ھذا العام كمیة النفایات صفر وبعد  

 سالبة وھذا مستحیل. ذلك تصبح كمیة 

 

 

)  5، 3-) (0، 1یمر المستقیم بالنقطتتیین (
وباستعمال ھاتین النقطتتین نجد أن میل المستقیم  

 =-  
4
3

، لذا  1وبما أن المقطع  الصادي ھو    

في المعادلة ص = م س + ب بدلا من   1نعوض 

- ب و (
4
3

 ) بدلا من م فنحصل على  

  - ص = 
4
3

 1س + 
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میل المستقیم الأصلي   
3
4

ومیل المستقیم المتعامد    

  - معھ 
4
3

 

إذا میل أحد المستقیمین ھو مقلوب معكوس أحد  
 المستقیمین 

لأن سمیر قام بتبدیل الإحداثیین س، ص  أحمد، 
 . 3في النقطة التي استعملھا في الخطوة 

، استعمل أول نقطتتین لإیجاد معادلة المستقیم  11
و ب على الترتیب  9ثم استبدل قیمتي س ، ص بـ 

 وحل المعادلة بالنسبة لـ ب. 

 المعادلة بصیغة المیل والمقطع ھي:  

ص=
أ
ب

س +   
ج ـ
ب

 

میل المستقیم =  
أ
ب

 

قیمة المقطع الصادي =  
ج ـ
ب

 

لترات بمعدل   4یتدفق الماء من قارورة بھا  
1
2

  لتر 
في الثانیة، افرض أن ص تمثل عدد لترات الماء  
الموجودة في القارورة، س تمثل زمن (بالثواني)  
تدفق الماء من القارورة، بزیادة ثانیة واحدة تقل  

كمیة الماء في الابریق  
1
2

لتر، فتكون المعادلة ھي   

ص= 
1
2

حیث یمثل المیل معدل تغیر   4س + 
الثانیة،  الماء المتدفق من القارورة وھو لتر في 

والمقطع الصادي یمثل كمیة الماء في القارورة  
 لترات  4عندما كان ممتلئاً وھي 
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 المعلومات الضروریة لكتابة معادلة مستقیم ھي:  

معرفة المیل والمقطع الصادي أو المیل  
 وإحداثیات نقطة تقع علیھ، أو إحداثیات نقطتتین. 

 

 

الزمن المستغرق بین حدوث الرعد وسماع صوتھ  
 ثانیة تقریبا  14= 

 81ن =   -128-حل المعادلة ھو 

 207 - ن  =  

المعادلة إذن المعادلة لا  س في طرفي   3حیث 
 یوجد لھا حل 
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م=
−ص1 2ص
−س1 2س

   =
2+6−
ر−6

   =
4−
ر−6

  

 4-) = 6-(ر 4

 4-=  24-ر  4

   24+ 4-ر  4

   20ر =  4

 5ر =  

م=
−ص1 2ص
−س1 2س

   =
−3−ر
2−5

   =
−3−ر
3

  

 12ر) =  -  3-( 3

 12ر =  3- 9-

 12- 9-ر =   3

 21-ر =   3

 7-ر = 
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